TTT —2007/2008 - CONTROLE CONTINU : DEVOIR SUR TABLE N2

1. Il suffit que le gaz soit considéré comme parfait - pas de contrainte sur la tranformation
2. Q=mcgdT +ldV =mc.dT + mhdP=mAdP + pdV
Aucune autre hypothese supplémentaire que f(P, V, T)=0, matiére homogeéne, transformation réversible ot seules les forces de pression "travaillent"

3' T2 T2
dH =nCpdT=> AH = j Cp(T)dT = j (a+bT +cT?)dT =3844]
T1 T1

T2
j(a+ bT +cT?)dT =29.55IJmotK * = AH =3841.5Js0it0.01%d'erreur)

T1

ou AH = nC_MT aveoC_p =

T2-T1

4. Quelle est |I'enthalpie massique d'un mélange liquide/vapeur de titre x=10% a une pression P=0,7 MPa
h=@-x)h_+xh, aP=0.7MPa=700kPa

_ 62325-70947 (700-450) +62325=69510kJ / kg

"~ 450-750
h, = 274390~ 276640 (700-450) + 274390= 276270kJ / kg
45C-75C
5.
- Travail fourni = W perdu pour le gaz = intégrale PdV positive = sens horaire
- AU = mc,dT

- y=¢p/cy ; cp-€y=R/M ; ¢ =R/[M(y-1)] d'oll AU=m[R/M(y-1)]AT
-AD = adiabatique réversible Qad= 0 Wad=AUad=m[R/M(y-1)](Td-Ta)
-CB = idem AD > Qcb= 0 Wcb=AUcb=m[R/M(y-1)](Tb-Tc)
-DC = isochore Wdc= 0 Qdc=AUdc=m[R/M(y-1)](Tc-Td)
-BA = idem DC Wba= 0 Qba=AUba=m[R/M(y-1)]1(Ta-Tb)



